

近日辽宁省推动构建现代环境治理体系实施方案出台 我省今年实现固定污染源全覆盖

辽宁省将全面实施排污许可制,2020年依法完成所有行业排污许可证核发,实现固定污染源全覆盖。重点排污企业要依法安装污染物排放自动监测设备,与生态环境部门联网,并保障正常稳定运行。推进化工园区有毒有害气体预警体系建设,并将在大连、盘锦化工园区开展有毒有害气体预警体系建设试点。近日,辽宁省推动构建现代环境治理体系实施方案出台。

今年辽宁省将完成所有行业排污许可证核发

2020年辽宁省将依法完成所有行业排污许可证核发,实现固定污染源全覆盖,构建以排污许可制为核心的固定污染源“一证式”监管体系,落实企业责任,对污染源实施全过程管理。以钢铁、煤炭、水泥、电解铝、平

板玻璃等行业为重点,制定淘汰落后产能工作方案,依法依规淘汰落后产能。加大清洁生产推行力度,对“双超、双有”企业开展清洁生产审核工作,探索建立重点品种废弃产品规范回收与循环利用制度。

提高企业治污能力和水平,重点排污企业要依法安装污染物排放自动监测设备,与生态环境部门联网,并保障正常稳定运行。严格执行大气、水等地方污染物排放标准,推动企业生产技术、工艺升级改造,减少污染物排放。落实排污企业自行监测主体责任,严格执行污染源自行监测和信息公开制度。

制定突发环境事件应急预案备案行业名录,纳入名录的企业和化工园区依法制定突发环境事件应急预案,并报生态环境部门和有关部门备案。推进化工园区有毒有害气体预警体系建设,在大连、盘锦化工园区开展有毒有害气体预警体系建设试点。

排污企业应通过企业网站等途径,依法公开主要污染物名称、排放方式、执行标准以及污染防治设施建设和运行情况,并对信息真实性负责。2020年,重点排污单位自行监测信息公开率达到90%以上。

将生态环境保护纳入义务教育课程和公民教育培训体系

推动环境治理社会共建共治共享。充分发挥“12369”环保举报热线作用,完善环境信访举报办理机制,实现一网登记、一网转办、一网处理、一网回复,提升环境信访举报办理质量和效率。

提高公民环保素养。将生态环境保护纳入全省各级党校(行政学院)教学计划和课程体系,不断提升国家工作人员特别是党政领导干部的生态环境保护意识。按规定纳入全省义务教

育课程和公民教育培训体系,普及全民生态环境保护知识。编写环境保护读本,开展环境保护进机关、进学校、进社区、进家庭、进企业、进乡村活动。利用“6·5”环境日等重大纪念日,开展垃圾分类、绿色出行等环境公益宣传,倡导绿色生活理念,引导公民自觉履行生态环境保护责任,逐步转变落后的生活风俗习惯。

完善差别化用电、用水、用气价格政策 鼓励绿色节约行为

健全价格收费机制,严格落实“谁污染、谁付费”政策导向,建立健全“污染者付费+第三方治理”等机制。按照补偿处理成本并合理盈利原则,督导各地区依法依规制定污水垃圾处理收费标准和措施。综合考虑企业和居民承受能力,完善差别化用电、用水、用气价格政策,鼓励

绿色节约行为。

创新环境治理模式,以污染河段和污染地块为重点,开展第三方治理;鼓励有条件的地市开展小城镇环境综合治理托管服务试点,委托专业环境服务供应商提供多要素、多领域协同治理服务,实行按效付费。推进城镇污水处理提质增效工作,加大地方财政投入力度。加快推进城乡居民生活垃圾分类和资源化利用。鼓励对工业污染地块实行“环境修复+开发建设”模式。

推动资源型地区创新转型发展,推进矿山综合治理和整合利用。加强矿产资源勘查、开发利用和保护的统一规划,鼓励新建矿山按照绿色矿山标准进行规划、设计、建设和运营管理,加强生产矿山地质环境保护与恢复治理,加大废弃矿山治理修复力度,以绿色矿山建设引领矿业转型发展。

辽沈晚报记者 胡婷婷

辽宁新增一例境外输入无症状感染者

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 8月17日0时至24时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例。新增1例境外输入(来自菲律宾)无症状感染者,为大连市报告。新增本土确诊病例治愈出院3例,当日本土无症状感染者治愈出院1例。

截至8月17日24时,全省累计报告确诊病例261例(含境外输入37例),治愈出院230例,死亡2例,在院治疗29例。目前,尚有7例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

新增境外输入无症状感染者系“锦华15轮”菲律宾籍船员,男,49岁。8月14日,“锦华15轮”抵达大连旅顺新港维修,当日大连海关对该轮登临检疫,采集其生物标本送检。8月15日核酸检测结果报告为阳性,当日大连市疾控中心复核其核酸阳性。8月16日,将其转运至省集中救治中心大连中心隔离治疗。8月17日,经市级专家组会诊诊断为新冠病毒无症状感染者。该患者入境后采取闭环管理。

葫芦岛彩民兑走1658万大奖

戴口罩、一身黑衣,昨日下午,花378元擒获1650多万元大奖的葫芦岛彩民现身省体彩中心,办理完相关手续后领走了属于自己的这份幸运。

8月15日,体彩大乐透第20076期开奖,全国共开出7注一等奖,葫芦岛男子大壮(化名)凭借一张“9+2”的复式追加票,命中唯一一注追加一等奖,再加上小奖若干,总计收获1658万元奖金(税后实派1328万)。

据大壮介绍,他购买彩票有七



中奖彩票。

八年的时间,先后玩过竞彩、排列5、大乐透等,现在经常购买的就是大乐透和排列5,这组中奖的号码是他1年多前自选的,因为心仪这组号码,所以就坚持购买。“中奖其实就是运气,我并不是期期都在买,偶尔想起来就买一期,有时候也机选。”大壮的运气似乎一直不错,刚开始买竞彩时曾经中过20多万奖金,“又能中奖又能做公益”,就这样,他慢慢地成了资深购彩者。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

今日下午可来沈阳文史研究馆听讲座

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 今日下午2时,市民可通过预约到沈阳市文史馆听讲座,了解中国绘画艺术。

中国绘画艺术是中国传统文化的重要组成部分,具有悠久的历史和深厚的传统,独特的笔墨意境所生发出的山水墨趣和人文情怀,展现出鲜明的民族风格和独特的艺术魅力,也体现出中华民族的文化心理和审美意识。沈阳故宫绘画藏品的源与流是一个发生在沈阳但涉及国内外的文化现象,这一现象的背景演化是与国运的兴衰相始终。

今日下午2时,“沈阳文史讲坛”邀请沈阳市文史研究馆馆员、原沈阳

故宫博物院学术委员会副主任周维新为主讲人,为市民带来题为《中国绘画琐议——兼谈沈阳故宫藏画源流与赏析》的公益讲座,内容包括中国绘画的发轫、绘画的装潢样式、盛京皇宫藏品移徙、沈阳故宫的藏品趣闻、宝藏绘画赏析及文物藏品对地方文化建设的贡献等七部分。

此外,沈阳市文史研究馆提醒想来听讲座的市民,听讲座需要提前预约,可通过沈阳市文史研究馆官方微信进行预约。此外,疫情防控期间,请配合工作人员接受体温检测,同时扫描“辽事通”二维码,显示绿码方可进入会场,并请全程佩戴口罩。

“咖啡人才培养基地”暨“咖啡学院”落户和平区

建设品质和平,繁荣特色街区经济,展示和平区开放、包容、公正的国际化营商环境,为沈城居民奉献夜经济新的打卡地。“2020PCA专业咖啡大师竞技赛、中国咖啡冲煮大赛暨第四届‘品质和平 巷生活’咖啡文化节”于8月18日在位于北四经街21-7号王铁汉办公旧址正式开幕。

在和平方委、区政府的大力扶持下,“品质和平 巷生活”咖啡文化节已成为和平区一张闪亮名片。商会会员也由四年前不足十家发展到近百家,实现了客流量与销售量的双提升。

2020年,第四届“品质和平 巷生活”咖啡文化节全面升级,将充分体现历史文化与咖啡文化相结合的魅力,使每一位身处其中的朋友都能在品尝香醇咖啡的同时,充分感受南市场地区25处民国时期老建筑的历史文化底蕴,这将是视觉和味觉上前所未有的双重体验。

本届咖啡文化节首次承办了2020PCA专业咖啡大师竞技赛、中国咖啡冲煮大赛两大国内顶级咖啡赛事。大赛集聚了11位国际级赛事评委和78位各省市职业咖啡师,他们作为咖啡文化的实践者和传播者,将为沈城人民奉上超凡精湛的咖啡技艺,展现深厚独特的咖啡魅力。

全国顶级咖啡师竞技赛首次落户东北,不仅促进沈阳咖啡行业向着高品质、高技术、高艺术方向发展,同时促进了和平区咖啡产业链的不断完善,更为重要的是赋能和平区南市



“2020PCA专业咖啡大师竞技赛、中国咖啡冲煮大赛暨第四届‘品质和平 巷生活’咖啡文化节”开幕。辽沈晚报记者 王月宏 摄

场地区“小店经济”的发展。

和平区南市场街道党工委副书记葛雯清介绍,“区别于往届咖啡文化节本届有两大亮点,一是在和平区举办了两个大赛,另外,以往是就咖啡本身举办文化节,这届是将咖啡上下游产业产品也引入文化节,不仅仅是咖啡本身,还有咖啡的器具、产品和衍生品等,有助于咖啡产业链在和平区落地生根。”

“咖啡小巷”从四年前的不足十家,发展到现在近百家店,让沈城市民不出市就能品尝到世界各地口味的纯正咖啡,“很多咖啡店经营者都定期参加比赛,他们中不乏从国外回国创业者,对于咖啡文化专注又喜爱。”

当天,中国咖啡联盟为街区授牌“咖啡文化特色街巷”。

PCA专业咖啡大师竞技赛组委会授牌,宣布“咖啡人才培养基地”暨“咖啡学院”在和平区正式落户。

以八经咖啡小巷,八卦街观光市集等为代表的“858南市场休闲文化街区”融合了历史文化、新经济元素、传统技艺与建筑美学,正逐步形成突出文化气质与艺术品位的慢生活、闲生活、新生活的新的主题街区。

每一处细节无不体现出和平区的“融合、人文、温暖与品质”,正成为沈城文化旅游与夜经济的新地标。

辽沈晚报记者 王月宏

我省53名青年参加全国青联十三届全委会、全国学联二十七次代表大会开幕会

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 8月17日,中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十七次代表大会开幕会以电视电话会议形式联合召开,辽宁设分会场,辽宁代表团共53人在分会

场参加本次会议。

本次大会为期两天,会议期间,来自辽宁的27名全国青联委员与26名全国学联代表将分别开展分组讨论、召开分团会议、举办主题分享活动等。